



高考，愿你有个好心情

文/水善下

图/肖文津



“鹏北海，凤朝阳。又携书剑路茫茫”——高考又开。

高考什么最重要？心情，一个豪情满怀、志在必得的好心情！

好心情除了个人因素，还有共同因素。

好心情来自种种迹象表明，疫情已经从恶魔肆虐进入强弩之末，成了兔子尾巴。

好心情来自今年很可能是疫情下最后一考。2020年疫情下的第一个高考，出于防疫，延期一月举行，时正值汛期，为保障高考，社会各界在防疫和防汛上付出了艰辛努力。去年2021年，1078万学子参加疫情下的第二考，有了上一年的防疫组织经验，高考安然妥善。今年2022年高考报名1193万人，人数再创历史新高。除上海延期外，各地按计划正常进行。与前两次比较，当下疫情病毒更弱，防控更严，考生更安

全也更幸运。高考难忘，疫情下的高考更难忘，若真是疫情下最后一考，只能说：赶上了！从阅历和体验讲，都是人生财富。

好心情来自为高考创造的良好环境和周密安排。以北京为例，今年考生5.4万人，在18个考区设99个常规考点。特别为居住封控管控区的3400余名考生设置了封管控考点——选择符合条件的宾馆酒店或具备食宿条件的学校，为封控管控区考生提供吃、住、行、考一体化考试保障。封控区考生实行一人一考场。无论常规还是封管控考点，都设有备用考场。所有考务人员全部落实接种3针疫苗、48小时内核酸检测阴性、考前14天健康监测“三个百分百”要求。自5月31日至高、中考结束，各社区、村暂停小喇叭广播。还特别注重人文关

怀，力保考生“应考尽考”“一个不落”。

疫情下三年高考不寻常。全社会为此做出了努力，无数人做出了奉献和牺牲，考生不会忘记，历史不会忘记。但社会只管搭台，唱戏还是考生自己。

“进考场，心飞扬。考的都会，蒙的全对”——愿每位考生，都有一个好心情，并用好心情考出超常发挥的好成绩！

讽刺与幽默
新媒体矩阵



讽刺与幽默报强国号
(下载学习强国APP，点击“我的订阅”，添加讽刺与幽默报强国号。)

扫一扫
关注我们